



軍事禁限建 阻礙地方發展

副議長賴進坤建議重新考量不合時宜區域 為新城建設解套

去年六月廿九日兩岸正式簽訂經濟合作架構協議（E C F A），一甲子以來兩岸經貿隔閡，開啓時代的新局，在不到一年的時間裡，雙方釋出具體經貿誠意和善意下，讓台灣創造超過兩位數的高經濟成長率，將台灣從經濟谷底，翻轉向上再度締造經濟高峰。成功促成兩岸簽訂 E C F A，將為馬總統在台灣民主史上，奠定重要的地位。

經濟合作架構協議（E C F A）是台灣建國百年來，結束兩岸對峙最重要的突破。若從社會經濟體來說，等於是重組經濟結構，影響所及，兩岸彼此間的國防戰略和戰術，通過要重新檢討才行。簡單的說，就是兩岸敵對狀態，必須迅速因應 E C F A，才能擴大並達到 E C F A 促使兩岸互利雙贏的目標。

邱永双： 農業資材補助 執行率低

◎縣議員邱永双表示，縣府從去年度將農業資材補助由每公頃一千五百元現金補助改為補助農藥、肥料方案，聲稱是協助農民發展精緻與高單價農特產品，卻是項錯誤又未經深思熟慮的決策，對農業發展不利，實至今成效不彰，因為農民領取意願與比例不高。

他說，就吉安鄉而言可申請面積約一千五百公頃，可申請農戶約二千一百戶，縣府九十九年度編列補助農民金額預為三千二百五十萬元整，屆今已申請農戶有二二八戶，已申請面積為三一四公頃，金額四十七萬元整，執行率只有百分之零點二而已。

關於農民申請天然災害補助部分，邱永双說，有一位農民九十八因莫拉克颱風來襲，九筆三點一八公頃土地，受災百分之七十九，九十九年又碰到凡那比颱風，同樣面積、災害相同，結果補貼竟然不同，九十八年獲補助十六萬八千元，九十九年僅獲補貼一萬兩千元，農民懷疑會勘不公平，同樣的土地面積，受災情形相同，補助款應該一樣才對。

楊德金：依法保障原住民工作權

◎花蓮失業率經常高居全台之冠，原住民失業率更高，議員楊德金表示，原住民失業問題如此嚴重，是因為原住民族工作權保障法及原住民族基本法沒被落實與貫徹，他要求縣府確實依法辦理，依法行政。

除了不滿政府未依法進用原住民，楊德金也表示，警方未依法辦理，依據原住民族基本法第十九條（原住民在原住民族地區依法從事之非營利行為）原住民得在原住民族地區依法從事下列非營利行為：一、獵捕野生動物。二、採集野生植物及菌類。三、採取礦物、土石。四、利用水資源。前項各款，以傳統文化、祭

林春生： 蘇花改動土 應速動工

◎議員林春生質詢關切蘇花改一月廿九日動土至今，三個多月為何不見動工？還有農業處補貼農民每公斤三元的美意，美意可能無法達成，據知，縣府總共動支約九十幾萬元補貼農民，事實上，補貼對象都是那個關係好的人獲得補貼，聽說，有人將外縣市的菜運到花蓮來申請補貼，每公斤扣除一元運費，還能賺取兩塊錢。

林春生要求縣府加速辦理美崙溪上游水源橋老舊堤防更新，建國路拓寬，吉安溪出海口景觀橋、吉安一號道路立體交叉工程及美崙山總統侍衛墓園遷葬，另外，日前花蓮一婦人持自強號車票搭乘太魯閣號，被要求重新購票並且罰款等不合理對待，林春生批鐵路局把花蓮人當成八等公民，實在太超過。至於嘉豐國宅停車場及公共空間沒人清掃，林春生要求縣府協助社區成立管理委員會，才是根本解決之道。

謝國榮： 注意防範不明廢土偷渡

◎議員謝國榮：為發展花蓮觀光，傅縣長公開宣示八不政策，不准山坡地開發，公共財私人不准開發，新砂石廠不准設立，不准土資場設置，新礦區不准申請，舊礦區不准申請延期，電動玩具不准在花蓮縣申請設立，不准有煙囪工業進駐。

傅縣長的八不政策立意非常好，但是，卻有不肖業者將外縣市來路不明的廢棄土，以船運方式運來花蓮，據了解，宜蘭對於外縣市的廢棄土都要求申請，未經許可絕對禁止。

希望縣府正視廢棄土入侵問題，依法積極進行取緝以遏止廢棄土造成花蓮環境衝擊，確保八不政策確保花蓮環境永續利用。

施金樹： 台九線拓寬 盼全線完成

◎縣議員施金樹針對花蓮地區交通建設發展表示關切，並要求台九線段拓寬工程能早日完工，讓這條花東地區的交通動脈能帶給地方民眾更多便利。

施議員表示，他肯定傅峴其縣長上任以來對花蓮地方地區發展所作的努力，但花蓮長期被中央忽視，縣政推動上實屬困難。他又指出，台九線拓寬工程雖然如火如荼正在進行，但卻獨漏鳳林到光復路線未作拓寬。

針對日前剛開幕的光復鄉大農大富平地森林園區國際藝術節，施議員則建議縣府能將該地區原住民保留地詳加規劃，並強調此兩千公頃森林平原，實為台灣珍寶，應融入地方原住民特色，進而發展成國際觀光重鎮。

龔文俊：石雕展示區 建議設玉里

◎議員龔文俊：花蓮縣因為石礦蘊藏量豐富，七十年間花蓮大理石業盛極一時，出口量曾躍居全球前幾名，並有大理石城之稱，後來因爲生產成本增加，及大陸石礦產業快速崛起，讓花蓮大理石業一夕沒落。

其實花蓮仍有雄厚本錢可以再現石頭城風華，因爲我們仍然擁有及豐沛的礦藏資源，玉里蘊藏有豐富的大理石礦及蛇紋石礦等，並有多位石雕工藝人才，只要政策帶動、鼓勵，朝「北創作、南展示」分工來推動，不但能迅速恢復花蓮石頭城的名氣，石雕展示園區除可重振玉里成爲石雕人才搖籃，還可帶動南區觀光就

笛布斯·顓賣： 增劃編保留地 加速辦理

◎議員笛布斯·顓賣：政府受理補辦增劃編原住民保留地業務到今年底結束，據統計，從九十六年到九十九年爲止，總計有一萬一千三百七十九筆提出申請，但完成取得他項權力設定的僅有不到百分之七，其中，豐濱鄉的一千八百四十件，有近千件還沒會勘。

此外，花蓮南區包括萬榮、瑞穗等地還有很多承租糾紛待釐清，希望縣府立即向中央原民會申請展延，並爭取人力、經費加速辦理，確保原住民土地權益。

五快砲陣地的禁限建，不光是新城鄉公所五樓設計不會被砍成四樓，甚至可以蓋成八樓、九樓，更多空間可供利用；民衆建物也一併受惠，原本只能蓋四樓的房子，說不定能夠蓋成八樓，鄉民財富會更爲增加。

傅縣長帶領縣府團隊日夜打拚，爲花蓮拚觀光的目的就是帶動花蓮繁榮與發展，招商引資創造花蓮在地就業機會，相信軍方禁限建問題能夠獲得縣府重視，劍及履及將不合時宜的軍事禁限建，該廢除的就廢除，該檢討縮小範圍的就縮小範圍，將可供作爲觀光遊憩，可供建築的土地及天空，重新還給花蓮鄉親。

北花蓮地區各式各樣的重重軍事禁限建，猶如孫悟空頭頂上的頭箍，箝制北花蓮四鄉市的發展，若能即時檢討廢除或縮小範圍，相信對於縣府招商引資及北花蓮地區經濟繁榮，絕對會有極正面且重大的影響。

五快砲陣地的禁限建，不光是新城鄉公所五樓設計不會被砍成四樓，甚至可以蓋成八樓、九樓，更多空間可供利用；民衆建物也一併受惠，原本只能蓋四樓的房子，說不定能夠蓋成八樓，鄉民財富會更爲增加。

傅縣長帶領縣府團隊日夜打拚，爲花蓮拚觀光的目的就是帶動花蓮繁榮與發展，招商引資創造花蓮在地就業機會，相信軍方禁限建問題能够獲得縣府重視，劍及履及將不合時宜的軍事禁限建，該廢除的就廢除，該檢討縮小範圍的就縮小範圍，將可供作爲觀光遊憩，可供建築的土地及天空，重新還給花蓮鄉親。

北花蓮地區各式各樣的重重軍事禁限建，猶如孫悟空頭頂上的頭箍，箝制北花蓮四鄉市的發展，若能即時檢討廢除或縮小範圍，相信對於縣府招商引資及北花蓮地區經濟繁榮，絕對會有極正面且重大的影響。

五快砲陣地的禁限建，不光是新城鄉公所五樓設計不會被砍成四樓，甚至可以蓋成八樓、九樓，更多空間可供利用；民衆建物也一併受惠，原本只能蓋四樓的房子，說不定能夠蓋成八樓，鄉民財富會更爲增加。

傅縣長帶領縣府團隊日夜打拚，爲花蓮拚觀光的目的就是帶動花蓮繁